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Zamawiający: 
Nabywca Powiat Rzeszowski  
ul. Grunwaldzka 15 35-959 Rzeszów 
 NIP: 813 29 19 572  
Odbiorca faktury (Płatnik)  
Zespół Szkół w Sokołowie Młp. 
 ul. Lubelska 37 36-050 Sokołów Młp. 
tel. 17 77 29 009 
E-mail: spkpsokolow@op.pl 
 

Do Wykonawców, zainteresowanych  
udziałem w przetargu 

 

 

Odpowiedzi nr 1 na pytania do SIWZ 

 

      W nawiązaniu do postępowania nr 5/2017 na Organizacja zajęć dla młodzieży w ramach projektu 

„SZKOŁA PROFESJONALNYCH KOMPETENCJI PRAKTYCZNYCH” współfinansowanego ze 

środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Regionalnego Programu 

Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2014-2020.   na podstawie zapisów zawartych 

w rozdziale VII pkt 4 Zamawiający udziela wyjaśnień treści ogłoszenia o zamówieniu, w związku z 

pytaniami, które wpłynęły do Zamawiającego. 

 
 
Pytanie nr 1: Organizacja zajęć dla młodzieży w ramach projektu „SZKOŁA PROFESJONALNYCH 
KOMPETENCJI PRAKTYCZNYCH” współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu 
Społecznego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 
2014-2020. , Zamawiający w pt V – Warunki udziału w postępowaniu, pt. 2, pkt 2.1.1 lit b, w zadaniach: 
1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, wymaga od Wykonawcy:…” co najmniej wykształcenia wyższego….”.  
Natomiast w pt VI Ogłoszenia o zamówienie pt 1, pkt 1,3 Zamawiający wymaga:…. 
” wykształcenia niezbędnego do wykonywania zamówienia…”. Jednocześnie  w złącznikach od 5a do 
5h – WYKAZ OSÓB skierowanych przez wykonawcę do realizacji zamówienia, Zamawiający wymaga: 
…” kwalifikacji zawodowych…”, przy jednoczesnym nieumieszczaniu odpowiedniej rubryki w tabeli 
pozwalającej Wykonawcy na udokumentowanie tychże kwalifikacji. Jednocześnie w/w załącznikach jest 
rubryka: „wykształcenie”, która nie została w jednoznaczny i bezsprzecznie dla Wykonawcy określona 
czy Zamawiającemu chodzi o zapis ujęty w ptV, pt 2  pkt 2.1.1 lit b, w zadaniach: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 – 
„co najmniej wykształcenia wyższego…”, czy też zapis ujęty w VI pt 1 pkt 1.3, czy Zamawiającemu 
chodzi o zapis:….”wykształcenia niezbędnego do wykonywania zamówienia…” . 
Zamawiający powołuje się na art. 138o ustawy z dnia 29 stycznia 2004 Prawo zamówień publicznych 
(Dz. U. z 2015r poz. 2164 z późn. zm.) zwanej dalej „ustawą Pzp”. 
 Art. 138o ust 2 ustawy Pzp, zgodnie z opublikowanym teksem jednolitym ustawy na stronie Urzędu 
Zamówień Publicznych brzmi, iż: Zamawiający udziela zamówienia w sposób przejrzysty, obiektywny i 
niedyskryminujący, zmieni zapis w ptV, pt 2  pkt 2.1.1 lit b, w zadaniach: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 – „co 
najmniej wykształcenia wyższego…” na: „ wykształcenia niezbędnego do wykonywania zamówienia”, w 
łącznikach od 5a do 5h, w rubryce „wykształcenie” doda zapis:…”niezbędnego do wykonywania 
zamówienia”? 
Wykonawca uważa, iż wykształcenie wyższe nie jest równoznaczne  z wykształceniem niezbędnym do 
wykonywania zamówienia oraz w znaczącym stopniu może ograniczyć i dyskryminować Wykonawców, 
którzy nie mają wykształcenia  wyższego a w pełni spełniają pozostałe warunki w postępowaniu. 



Rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej  
z dnia 15 grudnia 2010 r.w sprawie praktycznej nauki zawodu. 
Dz.U. nr 244 poz. 1626 art. 70 ust. 4 ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty (Dz. U. z 
2004 r. Nr 256, poz. 2572, z późn. zm.2) 
W SIWZ nie ma także precyzyjnego określenia kryterium „ doświadczenie w prowadzeniu 
kursów/szkoleń „  Ile przeprowadzonych kursów/szkoleń maksymalnie uzyska kryterium      20 %  a  ile 
np. 0 lub 5 % 
 
Odpowiedź: Zmawiający w rozdziale V pt.2 pkt 2.1.1 lit b w zadaniach od 1-8 określił warunki udziału 
wykonawcy w postępowaniu. Warunki te nie stoją w sprzeczności z dokumentem (rozdział VI pkt 1 ppkt 
1.3), który określił zgodnie z rozporządzeniem Minister Rozwoju. Zgodnie zapisami tego rozporządzenia 
zamawiający może żądać informacji dla niego niezbędnych dla niniejszego postępowania. Ponieważ 
Zamawiający określił warunki udziału dotyczące wykształcenia i doświadczenia dlatego takich również 
informacji wymaga w wykazie osób. Warunki udziału w postępowaniu to wymagania obligatoryjne, które 
każdy wykonawca musi spełnić. 
Zamawiający, uwzględnia informację zawarte w zapytaniu i dokonuje stosownej modyfikacji. 
Ponadto w ramach kryterium dodatkowego – punktowanego Wykonawca ma możliwość uzyskania 
przez jego ofertę punktów zakresie przeprowadzonych kursów/szkoleń.   
W ogłoszeniu jest bardzo dokładnie sprecyzowane to kryterium. Zamawiający nie ogranicza 

wykonawcy ilości wykazanych kursów/szkoleń ponieważ przy wyliczeniu punktów obowiązuje wzór 

arytmetyczny: 

(D) =  ilość godzin przeprowadzonych kursów/szkoleń w badanej ofercie     x 100  x waga kryterium (0,20) 

    największa ilość godzin przeprowadzonych kursów/szkoleń  
                        w złożonych ofertach  

 
Pytanie nr 2:  
Zapis: 
V. Warunki udziału w postępowaniu 
pkt 2.1.1 
b Zamawiający uzna, że warunek jest spełniony jeżeli, wykonawca wykaże, że dysponuje co najmniej 
jedną osobą zdolną do wykonania zamówienia. Osoba, która będzie bezpośrednio wykonywać 
czynności objęte przedmiotem zamówienia musi posiadać: 
Dla zadania nr 3: co najmniej wykształcenie wyższe wraz z uprawnieniami pedagogicznymi, laureat 1, 
2 lub 3 miejsca Mistrzostw Polski w Carvingu. 
  
Zapis "laureat 1, 2 lub 3 miejsca Mistrzostw Polski w Carvingu"  
Zgodnie z Ustawą Prawo zamówień publicznych warunki udziału w postępowaniu nie mogą utrudniać 
uczciwej konkurencji. Ten  zapis prowadzi do nieuzasadnionego, z punktu widzenia zasady uczciwej 
konkurencji, ograniczenia kręgu podmiotów mogących się ubiegać o udzielenie zamówienia. 
Proszę o wykreślenie w/w zapisu. 
Odpowiedź: Zamawiający, uwzględnia informację zawarte w zapytaniu i dokonuje stosownej 
modyfikacji. 
 
Pytanie nr 3: zwracamy się z uprzejmym zapytaniem ile godzin ma obejmować kurs Pełna 
księgowość bilansista (zadanie nr 8). 
Odpowiedź: Liczba godzin wynosi 18 dla zadania 8. 

 

W załączeniu: 
-zmodyfikowane ogłoszenie o zamówieniu- tekst jednolity 
- zmodyfikowany wykaz osób (zał.5a-5h do ogłoszenia) 
 

 
 
 
 
............................................................... 
   Kierownik Zamawiającego lub osoba upoważniona 


